
Cvičenie 16  

Tréning pozornosti a logického myslenia.  

Práca s textom.  

Vypočujte si text, prerozprávajte ho po slovensky 

USA: Päť ázijských krajín najviac porušuje ľudské práva 

Čína, India, Malajzia, Thajsko a Bangladéš patria medzi krajiny, kde sa najviac porušujú 

ľudské práva. Vyplýva to z prieskumu, ktorý vo Washingtone zverejnili vo štvrtok, deň pred 

Svetovým dňom utečencov. Výročná štúdia mimovládnej skupiny Americký výbor pre utečencov a 

imigrantov (USCRI) tiež poukázala na to, že celkový počet utečencov na konci roku 2007 stúpol na 14 

miliónov, čo je najviac od roku 2001.  

Naďalej rastie počet irackých utečencov, ktorých z vlasti ušlo pred násilím 550 tisíc. Celkove 

viac ako 2 mil. Iračanov čakajú, kým sa budú môcť vrátiť. Najhoršie umiestnenie v zozname majú v 

prípade utečencov krajiny, ktoré ich neprijmú napriek tomu, že im hrozí prenasledovanie, násilie a 

zrejme smrť, alebo ich ponechajú v krajine, kde čelia nedostatku, odcudzeniu a zosmiešňovaniu. 

„Snažili sme sa sústrediť na tieto krajiny, pretože mali mimoriadne zlé zaobchádzanie s utečencami,“ 

uviedla predsedníčka USCRI. 

Úrad vysokej komisárky OSN pre utečencov (UNHCR) určil ochranu utečencov za hlavnú 

tému tohtoročných podujatí pri príležitosti piatkového Svetového dňa utečencov. V správe, kde boli 

krajiny označené od A po F podľa stupňa porušovania práv, Číne, Malajzii a Thajsku udelil písmeno F 

z dôvodu násilného vracania utečencov do ich domovov. Niektorých severokórejských utečencov 

vydaných z Číny údajne doma popravili. 

V Malajzii nútene poslali utečencov z Barmy do Thajska, kde „niektorých predali do otroctva, 

mužov na rybárske lode a ženy do nevestincov,“ uviedol riaditeľ USCRI pre medzinárodné plánovanie 

a analýzy Merrill Smith. Thajsko podľa jeho slov vydávalo utečencov aj do Barmy a Laosu. Malajzia a 

Thajsko dostali F spolu s Bangladéšom a Čínou v štúdii o podmienkach, v akých utečencov 

zadržiavajú a dostupnosti súdov. 

V kategórii, kde sa posudzovala sloboda pohybu utečencov, najhoršie hodnotenie dostali 

Thajsko a Bangladéš, ale aj Malajzia a Nepál. „Thajsko väzní okolo 140 tisíc utečencov v špeciálnych 

utečeneckých táboroch, odkiaľ nemôžu odísť, najmä tí z Laosu a Barmy,“ dodal Smith. India sa v 

zozname ocitla medzi najhoršími z dôvodu jej radikálne diskriminačného zaobchádzania s utečencami. 

Pristupujú k utečencom podľa ich národnosti, pričom najlepšie zaobchádzajú s Tibeťanmi. Srílančania 

sa nemajú príliš dobre, ale najhoršie zo všetkých sa správajú k čínskej etnickej skupine z Barmy. 

 


